



# “助餐工程”日均服务合肥老人超万人次

星报讯(赵姝姝 记者 祁琳) 6月1日,记者从合肥市民政局获悉,合肥多措并举推进建设养老“助餐工程”,目前,合肥已建成养老助餐机构294个,今年还将新增24个社区食堂、73个社区助餐点和8个农村助餐点。通过政府购买服务、特殊群体就餐补贴、企业让利优惠、慈善冠名赞助等形式,“助餐工程”日均服务老人超万人次。

据悉,合肥在全省率先实施社区养老“助餐工程”建设,强化顶层设计,加大资金支持,打造安全卫生、实惠便捷的社区老年食堂及助餐服务网络,让老人在家门口就能吃上放心的饭菜。

养老助餐用房,是“助餐工程”建设的关键。合肥

把社区老年助餐纳入社区养老服务设施建设,在社区养老服务用房中统筹安排。目前,全市90%养老助餐机构用房都是由街道社区免费提供,并对助餐机构水电给予优惠。

为确保“舌尖上的安全”,让老人吃得安全放心,合肥市针对社区老年食堂、社区助餐服务点的食品和管理服务制定了一系列规范,从实行“六公示”制度、加强许可及人员管理、场所设施设备建设、加强过程控制等方面提出具体要求,对养老助餐服务的建设标准、运营管理、责任落实等方面进行明确,并对社区养老助餐机构实施市场监管部门和民政部门双备案,保证助餐服务源头安全。



①6月1日上午,濉溪县第二实验学校西一楼大会议室里欢声笑语,洋溢着浓浓的节日氛围。濉溪县政协常委、濉溪县城南福寿安制衣厂总经理郝梦磊女士,来到濉溪县第二实验学校,资助1万元用于购置学生学习用品及教师办公用品。■ 宾语文/图

②“六一”儿童节,合肥蜀山烈士陵园管理处开展“微心愿”活动,前往合肥市三三特殊教育学校,为自闭症儿童送上期盼已久的心愿礼物。■ 夏岩文/图

③6月1日,合肥市包河区义城街道迎淮社区新时代文明实践站组织志愿者,开展“粽叶飘香 幸福端午”活动,将包好的蜜枣粽、红豆粽送给滨湖润园孤寡老人。■ 史玉婷 记者 周诚文/图

## 中央媒体看安徽

### 合肥:村企合作破解抛荒难题

6月1日,《经济日报》整版刊发《短短一年时间,合肥大路边抛荒地不见了,村集体“钱包”鼓起来了——村企合作破解抛荒难题》,讲述了一个后进村通过村企合作逆袭成为长丰县集体经济强村的故事。

耕地是粮食生产的命根子,然而近年来不少地区存在不同程度耕地抛荒现象。安徽省合肥市长丰县杨庙镇大路村就曾面临这样的问题。

安徽农垦集团与大路村通过垦地合作,蹚出了“国企+村集体合作社+高素质农民”的乡村振兴模式,数千亩曾抛荒的土地变成整齐有序的高产田,大路村集体收入从全县171个村集体经济组织中排名第161位一跃晋升为第6位。这次垦地合作不但拓展了土地经营收入增长点,实现了村集体经济的发展壮大,还有效提升了农民收入。

### 来省地质博物馆感受“湿”情画意

星报讯(黄慧 张强 记者 沈娟娟) 6月1日,《中华人民共和国湿地保护法》正式施行,由省自然资源厅和省林业局共同举办的“生命·湿地”主题展览在安徽省地质博物馆正式开展,集中展现了我省重要湿地资源与生物多样性风貌,传递山水之美、自然之奇,诠释山水林田湖草沙是生命共同体的道理,市民可免费观展,展览暂定持续到8月31日。

此次展览面积约600m<sup>2</sup>,共有认识湿地、湿地家园、倾心守护三大板块,利用中庭水景,复原安徽特色湿地场景。值得一提的是,来自扬子鳄国家级自然保护区的2只扬子鳄宝宝将现身展览现场,观众可以近距离观察它们的生活习性。

### 宣城“寻味皖南 食尚宣城”美食周启动

由宣城市委宣传部、宣城市文化和旅游局共同举办的“新徽菜名徽厨”暖心行动——“寻味皖南 食尚宣城”美食周活动启动仪式于6月1日11时在宣城市北门老街顺利举行。本次活动旨在加快推进“新徽菜名徽厨”暖心行动实施落地,全面落实“皖美旅游、皖美味道”等系列工作要求,推动“皖美好味道·百县名小吃”美食宣传做深做实,提高宣城美食知名度,促进文旅消费。本次美食活动周时间为6月1日~8日,宣城市本级及各县市区将在每天依次推出不同主题日活动(各地开展一天,共计8天)。活动期间,食客到北门老街徽碗、徽知府、徽粤楼、和悦楼、福旺楼、结义宣、尚记骨头王7家餐饮企业内用餐,当日活动菜品及随餐啤酒半价销售。■ 程跃云 曹开发

### 体彩“好运弈棋来”亳州海选赛火热进行

星报讯(记者 江锐) 中国体育彩票携手中国象棋协会举办的中国体育彩票全国民间棋王电视争霸赛活动(亳州赛区)于近日正式开启。

亳州体彩分中心在老城区中心地段优选6个实体店作为海选阶段赛场,方便老年棋友和购彩者到店参赛。为了能将此次活动顺利开展,营造象棋文化氛围,亳州体彩向承办赛事的实体店配发了海报、DM单、易拉宝、象棋等物料,为棋王争霸赛的成功举办提供了强有力的保障。多家实体店一天内报名100多场比赛。

通过在体彩实体店比赛,“好运弈棋来”活动作为最基层、最接地气的民间象棋赛事,在树立体彩公益形象的同时,也让社会公众对体彩公益金使用情况有了更多的了解。

### 合肥见微书社开展战“疫”书画活动

5月18日,合肥悦·书房见微书社开展笔墨生香成人书画之一起战“疫”活动,致敬医护人员,做好防护措施。老师要求处理好画面的主次关系,要突出主题,将疫情防控的精神带入画作。

#### 石头画:我们不一样

近日,合肥云海书院在儿童阅读区联合合肥未来美学中心举办了一场艺术手工培训《石头画:我们不一样》。老师让小朋友们在石头光滑的一面设计勾勒好线条后上色,每一个石头通过颜料和手工变成一个个独特的自然精灵,从小猫头鹰到水獭,再从猫咪到老虎。

#### 山麓·趣味手工之《迷你小台灯》

合肥悦·书房山麓书院于5月21日开展了“山麓·趣味手工之《迷你小台灯》”的手工系列活动,教小朋友们用纸杯做一个迷你的玩具“小台灯”。

#### 学做手工汉堡包

5月21日,合肥悦·书房四季书苑邀请小朋友们体验手工《KFC汉堡粘土》活动,一起体验粘土手工的乐趣。小朋友们用咖啡色粘土搓成圆球按扁做汉堡胚,绿色粘土做成生菜叶,红色粘土做成西红柿,黑色粘土做肉饼,当啷当,小汉堡做好啦!

#### 折纸皇冠送给爸爸妈妈

5月22日下午,合肥湖畔书房组织小朋友及家长开展《心灵手巧手工坊》折纸皇冠活动。小朋友们选择了自己喜欢的颜色,在工作人员的帮助下,竞相做出了不同颜色的皇冠,送给自己的爸爸妈妈。

#### 陀螺大战-机器人竞赛活动启动

5月22日,合肥悦·书房四季书苑及活动机构邀请家长和小朋友们一起参与一场有趣的机器人活动。小朋友们跟着老师搭建属于自己的电动陀螺,玩得不亦乐乎,收获满满。

#### “悦书香 悦美食”美味披萨活动开幕

5月22日下午,合肥文华斋悦·书房联合南七街道丁香社居委举办“悦书香 悦美食”之美味披萨活动,旨在让广大少年儿童读者感受城市阅读空间的温馨氛围。

#### 合肥湖畔书房组织公益讲座

5月29日,合肥湖畔书房组织读者开展了手机摄影公益讲座。灵犀老师讲解了一张好照片的拍摄方法,以及如何培养摄影眼,带你破解手机摄影的密码,打开专业摄影的大门。

#### 合肥稻香书阁开展包粽子比赛

5月28日,合肥悦·书房稻香书阁开展亲子包粽子比赛。本次比赛共有20组家庭40人参加,选手们争先恐后地拿粽叶、加料、包裹、捆绑,很快一个个结实而饱满的粽子在大家手中诞生,虽说是比赛,但现场的气氛融洽和谐。

#### 航天航空知识宣讲

5月28日,合肥市清溪路社区党委、团总支、中国电科第三十八研究所团委联合悦书房·青秀书城开展教育活动,由三十八研究所讲师及工作人员为学生们进行航天航空知识及党史红色故事宣讲。

#### 巧手制香囊 快乐过端午

5月28日上午,合肥文华斋悦书房邀请二十组家庭开展了“巧手制香囊 快乐过端午”手工活动。老师为大家讲解了端午节的由来、香囊的来源与发展、种类及作用等。馆员将香囊制作所需的彩纸、艾草等材料分发下来,孩子们穿针引线,给香囊填充香料、挂圆珠。